



● 22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

Уважаемые земляки!

Трагическая и героическая страница в истории нашей страны и её многонационального народа была открыта ранним утром 22 июня 1941 года. Вторжение немецко-фашистских орд стало началом Великой Отечественной войны. Лучшие сыны и дочери Отчизны, не жалея своих жизней, поставили заслон грозному врагу. День за днём приближали они Победу. Мы склоняем головы в знак скорби о каждом, чью судьбу опалила война.

Наш долг – помнить о подвиге воинов и тружеников, отстоявших Родину, освободивших Европу от захватчиков, бережно сохранять и передавать грядущим поколениям память об этой суровой войне, чтобы её уроки, имена павших не были преданы забвению.

Мы должны быть достойными продолжателями традиций поколения победителей. Великая Победа объединяет, вселяет уверенность в собственных силах, дарит желание трудиться во имя могущества России и благополучия её граждан.

Губернатор Тюменской области **Владимир ЯКУШЕВ**.

Уважаемые ветераны и труженики тыла, жители и гости города!

Никогда не померкнет в памяти ишимцев подвиг земляков, самоотверженно защищавших Родину на полях сражений, в партизанских отрядах. Мы склоняем голову перед их бесстрашием, силой духа и доблестью, проявленными в военное лихолетье.

Чем больше времени отделяет нас от тех событий, тем яснее осознаётся историческая миссия солдат, отстоявших право на дальнейшее развитие как своей страны, так и многих государств мира. Наш долг – сделать всё возможное, чтобы новые поколения хранили память о Великой Отечественной войне, уверенно смотрели в будущее и знали, во имя чего и благодаря кому мы живём!

Председатель Ишимской городской думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Уважаемые жители Ишимского района, дорогие ветераны, фронтовики, труженики тыла, блокадники, бывшие узники!

22 июня – трагический день в истории России. Ежегодно в этот день мы вспоминаем всех, кто пал на полях сражений, кто был замучен фашистами, кто погиб от голода и холода. Никогда не нужно забывать о том, что сделали наши отцы, деды и прадеды для нас и нашего будущего. Вечная память героям!

Председатель Думы Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

● 21 ИЮНЯ – ДЕНЬ МЕДИЦИНСКОГО РАБОТНИКА

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения!

Ваша профессия – одна из самых серьёзных, благородных и ответственных. Её важность и значимость сложно переоценить. Ведь вы сохраняете самое дорогое, что есть у людей, – жизнь и здоровье. Благодаря высочайшей квалификации, преданности делу и ответственности каждого специалиста тюменское здравоохранение успешно развивается. За последние годы сделано немало. Осваиваются новые виды операций, широко применяются самое современное оборудование и технологии. Теперь жителям не только региона, но и других территорий доступна высококвалифицированная помощь на уровне мировых стандартов.

Благодарю всех медицинских работников за вклад в развитие здравоохранения, за самоотверженный труд и преданность профессии, сопереживание, неоценимую помощь и доброе сердце. От всей души желаю вам счастья, благополучия, мира и добра вашим семьям. Пусть в ваш адрес чаще звучат слова благодарности от пациентов!

Губернатор Тюменской области **Владимир ЯКУШЕВ**.

Уважаемые работники системы здравоохранения города Ишима!

Профессия врача полностью посвящена служению людям. Она требует от вас не только верности клятве Гиппократова и богатых знаний, но и бесконечного терпения, стойкости, чуткости и душевной щедрости. Нелёгким повседневным трудом вы помогаете людям поддерживать здоровье и продлевать жизнь. В самые трудные минуты вы приходите на помощь, проявляя высочайший профессионализм и ответственность, сострадание и доброту. Огромное спасибо вам за каждодневный, кропотливый труд и любовь к избранной профессии.

Искренне желаем вам крепкого здоровья, успехов вам на вашем благородном поприще, счастья, душевного тепла, мира, добра и благополучия.

Председатель Ишимской городской думы
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава города Ишима
Фёдор ШИШКИН.

Дорогие медики!

Ни в одной другой профессии от конечного результата работы так не зависит жизнь человека, как в вашей. Вы пропускаете через себя, через свою душу боль и проблемы каждого пациента и добиваетесь нужного результата. Начиная с рождения, вы сопровождаете человека на протяжении всей жизни до преклонного возраста.

С большим чувством уважения поздравляем вас с праздником! Счастья вам, здоровья, благополучия, успехов, счастливых улыбок ваших пациентов и благодарностей!

Председатель Думы Ишимского района
Николай ФОМИН.

Глава Ишимского района
Сергей ВОТЯКОВ.

Дата, изменившая жизнь каждого

Участнику Великой Отечественной войны Александру Ташланову девяносто лет. 22 июня для него – особая дата. В этот день изменилась не только его жизнь, но и жизнь всей страны.

– В 1941 году мы с мамой жили в Ишиме на ул. Большой Кузнечной (ныне это ул. Карякина) у дяди, – рассказывает Александр Гаврилович. – Дядя работал грузчиком, 22 июня получил зарплату и решил отметить что-то со своими коллегами, а меня послал в магазин. По пути на площади неподалёку от нынешней обувной фабрики (тогда предприятия ещё не было) я заметил, что собирается народ. В Ишиме в те годы жило чуть больше 40 тысяч человек, а на площадь пришла едва ли не четверть города, хотя никакого праздника или значимого события не было. Я тоже подошёл послушать. Митинг открыл первый секретарь горкома партии Владимир Мальчевский, потом включили выступление заместителя председателя Совнаркома СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б) Вячеслава Молотова, в котором он официально сообщил о нападении фашистской Германии на Советский Союз и объявил о начале Отечественной войны против агрессора. Женщины заплакали, а когда Мальчевский сказал, что мы должны защитить Родину, – зарыдали в голос. Митинг длился почти полтора часа, сотни наших земляков приняли решение идти на фронт добровольцами. Я также был в первых рядах, но меня, пятнадцатилетнего подростка, не взяли из-за возраста.

В 1941 году Александр Ташланов учился в девятом классе в школе рабочей молодёжи. Мама трудилась поваром, получала всего семьдесят рублей, поэто-



му вскоре парень окончил курсы машинистов двигателей внутреннего сгорания при Маслопроме, а через два месяца был назначен помощником машиниста на Аромашевский маслозавод, где и проработал до 1943 года. Второго января его и ещё 65 парней из Аромашево призвали в армию.

– Когда началась Великая Отечественная, все спешили уйти на фронт добровольцами. Никто не думал, что война будет длиться целых

четыре года и горе войдёт практически в каждый дом, почти все мужчины примерят военную форму, а многие навсегда останутся на полях сражений, – говорит ветеран. – Мы, молодые парни, и представить не могли, какие тяжёлые бои нам предстоит пережить, сколько из нас погибнет...

О фронтовой жизни А.Г. Ташланова читайте в следующем номере.

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
Завершается подписная кампания на второе полугодие 2015 года. Оформить подписку на периодические печатные издания можно в любом почтовом отделении города и района.

Выпишите газету «Ишимская правда» И ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



ВЕТЕРАН

тематическая страница

Важная работа

Общественные организации и школы города провели большую работу, чтобы 9 Мая по улицам Ишима прошли колонны с портретами погибших во время Великой Отечественной войны.

Во всероссийской акции «Бессмертный полк» ишимцы участвовали и в прошлый День Победы. В юбилейный год Победы городской совет ветеранов во главе с председателем Николаем Дмитриевичем Долгушиным приложил все силы, чтобы это мероприятие приобрело больший размах, а шествие стало более многочисленным. Совместно с организацией «Память сердца» были собраны фотографии 170 погибших на фронте земляков: отцов, дедов, родных и близких. Администрация города приняла решение изготовить портреты бесплатно.

Огромная работа легла на плечи редакции газеты «Ишимская правда», благодаря добросовестному отношению Василия Баранова и Натальи Энгель были возрождены обветшавшие от времени довоенные и фронтовые фотографии.

Под руководством директора школы-интерната для слабослышащих детей Галины Калугиной были изготовлены планшеты. 30 апреля все портреты были собраны, но не все «дети войны» в силу возраста смогли лично участвовать в параде. Поэтому по распоряжению начальника Сибирского отряда вневедомственной охраны Свердловской ЖД Сергея



Шарабарова двадцать сотрудников отряда под руководством Евгения Тарасова пронесли портреты их родственников. Многие горожане самостоятельно изготовили портреты и присоединились к акции.

Каким волнительным для всех было это шествие! Погибшие на фронтах солдаты, ушедшие в мир иной участники войны в этот день «шагали» в едином строю с теми, для кого ценой жизни и невероятных усилий завоевывали Победу. Внук С.Я. Яцька сказал: «Когда я был маленьким, дедушка 9 Мая водил меня на парады, сегодня я «привёл» его на парад».

Здорово, что общественное гражданско-патриотическое движение «Бессмертный полк России» растёт и расширяет свои границы. В «Тюменских известиях» № 90 Игорь Березин сообщает: «Такая акция впервые прошла 9 мая 2007 года в г. Тюмени. В 2012 году томские журналисты дали ей название «Бессмертный полк». Спасибо коллегам за прекрасное, образное название тюменской идеи».

Есть в Ишиме и своя славная традиция: на протяжении четырёх лет в День памяти и скорби проводятся встречи с теми, кто потерял в кровопролитной войне своих отцов. Состоится мероприятие и в этом году.

Людмила ШАРАБАРОВА, председатель первичной ветеранской организации.
Людмила ЗНАЙКО, член президиума городского совета ветеранов.

Душевные песни

Фестиваль народного творчества ветеранов «Не стареют душой ветераны» состоялся в районном Дворце культуры. Его организаторами выступили отдел культуры администрации Ишимского района и ветеранские организации сельских поселений.

На этот раз смотр художественной самодеятельности был посвящён 70-летию Великой Победы. На сцену вышли представители 21 первичной ветеранской организации. Они представили зрителям более полусотни художественных номеров: пели, танцевали, читали стихи поэтов военного времени и собственного сочинения. Одновременно в зале развернулась выставка декоративно-прикладного творчества ветеранов, где можно было увидеть самые различные поделки и композиции из бумаги, бисера, ткани, вязаные изделия и вышитые картины, игрушки. В результате конкурсная комиссия наградила дипломами лауреатов сразу восемь участников. Ими стали вокальный коллектив «Надежда» (руководитель Евгений Прыгунков), вокальный дуэт Надежды Вишняковой и Веры Изикеевой и Эмма Редозубова (художественное чтение) из Плешковского поселения, Зинаида Могучёва (художественное чтение) и Людмила Балалаева (вокал) из Шаблыкского поселения, а также хор ветеранов «Родные напевы» (рук. Галина Шарова, Карасульское с/п), вокальный ансамбль белорусской песни «Живица» (рук. Елена Антонченко, Десятовское с/п) и вокальная группа «Калинушка» (рук. Валерий Диденко, РДК).

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.



Городской совет ветеранов, работники культуры, организация «Память сердца» приглашают принять участие во встрече «Помним всех поимённо», которая состоится 22 июня в 11 часов в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ. В 13.00 – митинг на Соборной площади.

«Война прошла по моему детству»

В Ишиме вышел в свет третий том воспоминаний сирот войны, посвящённый юбилею Победы. Презентация книги состоялась 16 июня.

– Работа над проектом «Война прошла по моему детству» ведётся около десяти лет, – говорит составитель и редактор сборника Клавдия Котельникова. – Сбор материалов осуществляет совет общественной организации «Память сердца». В три тома вошли 118 историй о людях, чьи отцы погибли на войне, их тяжёлом военном детстве и дальнейшем жизненном пути. А всего таких воспоминаний и рассказов нам за эти годы передали 880.

При подготовке сборника использованы воспоминания детей погибших защитников Отечества, архивные справки, письма участников войны, фотографии, а также материалы газет «Ишимская правда», «Гольшмановский вестник», «Тюменская область сегодня» и данные интернет-сайтов. Книга отпечатана в Ишимской типографии тиражом 300 экземпляров при финансовой поддержке заместителя председателя Тюменской областной думы и почётного гражданина г. Ишима Виктора Рейна.

Разные судьбы и разные семьи война объединила общим горем. В каждом рассказе – горечь утраты родных и любимых, тяготы непосильного для детских рук труда в полях и на заводах.

Евдокия Петровна Галько родилась и выросла в Северном Казахстане, из четверых детей в семье она была самая младшая. В сборник вошёл её рассказ об отце – Петре Ивановиче Евдокимове. «Когда началась война, мне шёл восьмой год, в сентябре должна была пойти в школу. Но папа не успел мне даже букварь купить – забрали на фронт. Писем от него мы получали мало, а зимой пришла похоронка, первая в нашей деревне, – отец был убит в бою 6 февраля 1942 года под Смоленском. Следом за отцом на фронт ушёл брат Фёдор, а затем и второй брат – Иван». Сама Евдокия Петровна всю войну трудилась в колхозе, помогая маме.

Вошла в книгу и история её мужа, Якова Самсоновича Галько, которого тоже осиротила война:



«Отец, Галько Самсон Евдокимович, был призван на фронт в январе 1942 года, а через год после тяжёлой болезни умерла мама. Нас, троих детей, взяли к себе родственники. Вместо учёбы я пошёл работать в колхоз, с 8 лет. Писем от отца не сохранилось, по рассказам земляка-однопольчанина, он воевал в Керченском заливе. Судьба отца не давала мне покоя. Много лет спустя я получил ответ на свой запрос, что отец пропал без вести в феврале 1944 года. Так я узнал хотя бы дату его смерти». В Ишим семья Галько переехала 20 лет назад из Казахстана. Как и у

их сверстников, вся жизнь ветеранов прошла в честном труде, о чём свидетельствуют многочисленные грамоты и награды да натруженные руки.

С выходом третьего тома книги «Война прошла по моему детству» всех принявших участие в её создании поздравили председатель Ишимской городской думы Алексей Ипатенко, помощник депутата облдумы В.А. Рейна Светлана Григорьева и заместитель директора департамента по социальным вопросам администрации г. Ишима Светлана Агафонова. Они выразили ветеранам благодарность за

сохранение памяти о подвиге их родных, положивших жизнь на защиту самого дорогого – детей и Родины. Председатель организации «Память сердца» Галина Ютина высказала слова признательности авторам, составителю и всем, кто оказал помощь в выпуске третьего тома. Концертную программу для гостей подготовили сотрудники Ишимского историко-краеведческого музея и объединения «Ишимский городской культурный центр». По завершении мероприятия все желающие смогли приобрести книгу. Экземпляры издания также переданы в музей, библиотеки и школы города.

Кроме ветеранов и членов организации «Память сердца», на праздник были приглашены школьники из дневных лагерей школ № 1 и № 8. Хочется верить, что, слушая рассказы детей военного лихолетья, ребята задумались о том, какое это счастье – жить под мирным, озаряемым огнями лишь праздничных салютов небом, когда рядом с тобой любящие мама и папа.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото Василия БАРАНОВА.

Чем больше задач, тем интереснее

Александр Селюгин требователен к коллективу и к себе. В шесть утра начальник локомотивного депо Ишим Александр Селюгин уже на ногах. В это время он по телефону принимает отчёт о прошедшей ночной смене.

Сейчас Александр Иванович управляет целым депо, а 35 лет назад он пришёл на предприятие простым помощником машиниста.

— В детстве я впервые заинтересовался железной дорогой, — говорит он. — Вместе со сверстниками со стороны любовался пассажирскими составами, приветственно махал машинистам. И конечно, не подозревал, что позже сам займу место в кабине локомотива.

Первым наставником Александра в депо стал опытный машинист Юрий Артёмин. Он обучил мастерству, привил ему ответственность.

— Первое время работал на тепловозе, но скоро до нашего участка дошла электрификация. Я перучился на помощника машиниста электровоза.

Но заветной мечтой оставалась профессия машиниста. Эту высоту Александр взял в 1988 году. Накопив солидный багаж, он решил двигаться дальше. Стал машинистом-инструктором, начал передавать свои знания молодёжи. А чтобы глубже погрузиться в профессию, окончил Ишимский педагогический институт. Ещё одной ступенью стала должность заместителя начальника депо. Четырьмя годами позднее Александр возглавил локомотивное депо.

— Моя работа связана с людьми, и это даёт мне силы, — отмечает собеседник. — Интересно ставить перед коллективом задачи, а потом вместе их добиваться. Причём, чем больше задач, тем больше азарт — он-то и подстёгивает к новым свершениям.

Предприятие, которое возглавляет Александр, расположено на

Транссибе и обязано быть в числе лучших.

— Депо Ишим отличается от других тем, что выполняет все виды движения: пассажирское, грузовое, хозяйственное и маневровое. Нам нужно обеспечивать своевременное проследование поездов, работать без сбоев, — рассказывает руководитель.

Но от нестандартных ситуаций никто не застрахован, и такие случаи не ставят Александра в тупик.

— По средам я провожу совещания с рассмотрением причин допущенных нарушений. В коллективе должны быть крепкая трудовая дисциплина и стопроцентное соблюдение техники безопасности. Команда локомотивного депо — 720 работников, из которых большая часть — ребята до 35 лет.

— В этом году мы освоили технологию вождения поездов весом девять тысяч тонн, — добавляет Александр. — Новые знания — это то, что позволяет идти в ногу со временем. В этом смысле я предъявляю высокие требования.

Во втором квартале прошлого года коллектив занял второе место в отраслевом соревновании. Александр Иванович тогда собрал всю команду и выступил с инициативой — направить все премиальные средства в помощь пострадавшим от наводнения жителям Дальнего Востока. И коллектив его поддержал.

— Мне приятно возглавлять локомотивное депо, у которого богатая история: нашему предприятию в 2013 году исполнилось сто лет! — отмечает Александр. — На базе нашего

подразделения в 1942 году был построен бронепоезд, который потом воевал на Курской дуге. У нас много ветеранов, которые участвовали в Великой Отечественной.

... Кажется, портрет нашего героя, требовательного производственника, нарисован. А какой Александр дома, как он отдыхает?

— В свободное время слушаю классическую музыку, особенно мне нравится Моцарт. Люблю ездить на охоту. Увлёкся этим ещё в детстве.

Среди особых интересов Александра Ивановича — история родного города. Он с радостью подмечает, как Ишим развивается, но видит и слабые стороны.

— Некоторые районы города в последнее время словно расцвели. При этом Смирновская часть, где проходит железная дорога, отстаёт. Здесь нет должного освещения и тротуаров, а зимой плохо чистят снег. Хотелось бы, чтобы ситуация поменялась в лучшую сторону.

Во всех начинаниях Александра поддерживает его жена Татьяна. Она — педагог, а их дочери, Елена и Евгения, работают в сфере социальной защиты. Мужья дочерей, Иван и Александр, трудятся помощниками машинистов. А недавно семья Александра стала на два человека больше — родились внуки Саша и Стёпа. Кто знает, быть может, они захотят пойти по стопам дедушки и тоже придут в депо?..

Евгения ГУСЕВА.

• СЛУЖУ РОССИИ!

«Военное дело — моё призвание»

Младший сержант Иван Краснов считает последние деньки до возвращения домой: очень соскучился по семье и любимой девушке Валерии. Но в родной Ларихе он останется ненадолго, так как решил продолжить службу в армии, но уже на контрактной основе.

До армии Иван окончил одиннадцать классов: девять лет учился в Ларихе и два года — в Гагарино. Активно занимался тяжёлой атлетикой и мечтал носить погоны. А в 18 лет, получив повестку, пришёл в военкомат.

— Учась в школе, хотел поступить в Суворовское училище, но оказалось, что набор идёт только с 6 класса и я опоздал, — рассказывает Иван. — Тогда стал готовиться к срочной службе, занимался самоподготовкой. Очень хотел пойти по стопам деда Эдуарда Эдуардовича Клейна, который четверть века отслужил прапорщиком.

И. Краснов признаётся, что хотел попасть в ВДВ, но был направлен в танковые войска 473-го окружного учебного центра. Именно здесь Иван научился стрелять и обращаться с военной техникой: до каждого винтика изучил танк Т-72Б «Рогатка». Тогда же понял, что всерьёз увлечён военным делом, поэтому решил продолжить службу уже на контрактной основе. В дальнейшем младший сержант Краснов планирует получить высшее образование и стать офицером. Семья Ивана и подруга его поддерживают.

— Поначалу в армии всегда кажется тяжело: ранние подъёмы, физические нагрузки, строевая подготовка. Особенно в первые два месяца, пока идёт адаптация к новому режиму. Но настоящий мужчина не должен бояться трудностей, — убеждён И. Краснов. — Я благодарен родителям и деду за то, что дали мне правильное воспитание, научили любить и ценить Родину, отчий дом. Считаю, каждый молодой человек должен пройти армейскую школу жизни. Это не так страшно, как кажется многим призывникам. А вот прятаться от повесток и избегать встречи с военкомом стыдно. Делать этого я не советую.

В 7-й роте учебного батальона 32-го танкового центра в г. Елани Иван прослужил почти год. За этого время из рядового солдата стал командиром отделения. Теперь передаёт полученные навыки пополнению: ведёт подготовку младших специалистов танковых войск. «Военное дело пришлось мне по душе и, надеюсь, станет моим призванием», — говорит Иван Краснов.

Юлия КРОО.

Фото из личного архива И. Краснова.



МОЯ СОТКА

Июнь-разноцвет

Июнь — месяц интенсивного роста большинства овощных культур, самый разгар работ на огородном участке. В конце июня повторно сеют редис, укроп, салаты, а также зимние сорта редьки. На этом посевная в основном заканчивается, и начинаются борьба с сорняками, вредителями и болезнями, рыхление почвы, прореживание, поливы и подкормки растений, сбор ранних овощных культур.

Борьба с сорняками

Прежде всего, необходимо как можно раньше расправиться с бурно растущими сорняками: они отнимают у овощей свет, воду и питательные вещества, препятствуют нормальному росту растений. Удаление сорняков играет большую роль и в борьбе с голыми слизнями.

Особенно важно вовремя прополоть медленно прорастающие растения с тонкой, ажурной листвой, такие как морковь, лук, петрушка и т.д. А такие овощи как тыквенные

культуры могут сами постоять за себя.

Против пырея и осота поможет только перекопка почвы вилами с очень тщательной выборкой корневищ. Очень сложно бороться с вьюнком полевым. Мы сами способствуем его размножению при перепашке почвы мотоблоком. Фрезы мотоблока режут корневища и растаскивают его по всему огороду. Каждая частичка корня более 2 см длиной даёт начало новому растению. Так что вырывайте сорняк сразу, не ждите, когда он разрастётся и даст семена. Обработка участка гербицидами, конечно, поможет, но из-за хорошо развитой корневой системы вьюнка проводить её придётся 2-3 года подряд.

С мокрицей бороться тоже непросто, поскольку каждая оставшаяся в почве её частичка способна прорасти и укорениться. Траву необходимо выдергивать с корнем и удалять с участка или складывать в компостную кучу, чтобы она сразу перегнила. За-

росший мокрицей участок надо заправить известью и золой, чтобы снизить излишнюю кислотность почвы, поскольку это растение селится обычно на кислых и влажных почвах.

Полив

Пока влаги в почве достаточно для растений — спасибо погоде. Но всё же надо следить, чтобы был смочен не только поверхностный слой грядки, но самый важный, корнеобитаемый, на глубине 10-20 см.

По степени убывания потребности растений в воде их можно условно разделить на 4 группы. К первой группе относятся растения со слабой корневой системой и с большой поверхностью листьев. Это, прежде всего, капуста, огурец. Капусту, например, необходимо поливать по погоде 1-2 раза в неделю не менее чем по 10 л на 1 кв. м. Огурцы также надо поливать через 3-4 дня на полную глубину залегания корневой системы. А в жаркие дни можно проводить и

освежительные поливы наряду с обильными почвенными поливами.

А если у огурца задерживается образование женских цветков, то полезно провести временное подсушивание растений, т.е. не поливать их в течение недели.

Вторая группа — растения со слабой корневой системой и маленькой поверхностью листьев. Относящиеся к ней лук и чеснок тоже требуют много влаги, особенно в первый месяц жизни.

В третьей группе растения с сильной корневой системой и большой поверхностью листьев: свёкла, картофель и тыква.

Четвёртая группа — растения с сильной корневой системой и развитой поверхностью листьев, относительно мало испаряющей воду: помидор, перец, баклажан. Эти растения можно поливать не так часто, как огурец, но обильно.

Многим садоводам для полива воды приходится качать из глубоких артезианских скважин или

использовать водопроводную воду. Но поливать растения холодной или хлорированной водой сразу нельзя. Её необходимо сначала подогреть на солнце и дать ей отстояться.

В жаркие дни политые грядки необходимо слегка присыпать перегноем или сухой почвой.

Но и избыток влаги в почве иногда не менее вреден, чем недостаток. Как определить, нужен ли огороду полив? Сделать это несложно. В междурядьях выкопайте 1-2 ямки глубиной 30 см и шириной 20 см. Возьмите горсть выкопанной земли и плотно сожмите. Если у вас получится нерассыпающийся комок, то влаги в почве достаточно и поливать пока рано.

Прореживание

Все корнеплоды (морковь, свёкла, сельдерей и т.д.) в течение июня быстро набирают силу. Самое главное для них в это время — своевременное прореживание молодых растений. Особенно это важно для посевов моркови, которые у мно-

гих овощеводов бывают сильно загущены.

Прореживать морковь необходимо «безжалостно»: чем больше она загущена, тем меньше будет урожай корнеплодов. Первое прореживание моркови проводят, когда у неё образуется 2-3 настоящих листа. Если этого не сделать в это время, то к осени корнеплоды вырастут мелкими, тонкими и искривлёнными. Расстояние между растениями при этом оставляют не менее 5-6 см.

При прополке моркови необходимо учитывать, что корни соседних растений оголяются и в них откладываются яйца морковные мухи. Поражённые корнеплоды не пригодны для длительного хранения, поэтому после прореживания почву необходимо немедленно разровнять. А для исчезновения морковного запаха, который сильно привлекает морковную муху, опудрите поверхность грядки молотым чёрным или красным перцем.

Людмила РЕНЁВА.

● ЗАКОН И ПОРЯДОК

Аптека не для каждого?

Ишимской межрайонной прокуратурой с привлечением специалиста в области строительства проведена проверка соблюдения требований законодательства в сфере доступности для инвалидов и других маломобильных групп населения объектов социальной инфраструктуры. В ходе проверки в городе была обнаружена аптека, в которую не могли попасть инвалиды-колясочники: угол подъема пандуса был сильно завышен, а поручни вообще отсутствовали. Как пояснила старший помощник ишимского межрайонного прокурора Юлия Наумова, это противоречит ст. 15 Федерального закона РФ от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в РФ». В отношении владельца аптеки было возбуждено дело об административном правонарушении, постановлением мирового судьи наложен штраф в размере 20 тысяч рублей. Нарушения также придется устранить.

Юлия КРОО.

● СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

Поздравляем с Днём медицинского работника и выражаем глубокую признательность и благодарность врачу-урологу областной больницы № 4 Фирдавсу Пулютовичу Ашурову за его доброту и бескорыстие, за отзывчивость и понимание. Огромное спасибо также неврологу Людмиле Владимировне Тырцовой, медицинской сестре Ирине Александровне Киселёвой, врачу-урологу Игорю Вячеславовичу Чупину и регистратору Анне Михайловне Шевелёвой за помощь и понимание. Это замечательные специалисты и люди, и мы желаем всем им крепкого здоровья. Пусть спорятся все их дела и будет всё хорошо в семьях!

С уважением, семья Огнёвых.

ДЕПАРТАМЕНТ ЛЕСНОГО КОМПЛЕКСА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ «ТЮМЕНСКАЯ БАЗА АКВАЦИОННОЙ И НАЗЕМНОЙ ОХРАНЫ ЛЕСОВ»

БЕРЕГИТЕ ЛЕС ОТ ПОЖАРА!

8-800-100-94-00
8-800-100-19-70
БЕСПЛАТНАЯ ПРЯМАЯ ЛИНИЯ ЛЕСНОЙ ОХРАНЫ

8(3452)32-41-71
8(3452)62-42-23
РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЦЕНТР ДИСПЕТЧЕРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ

График приёма граждан депутатами Ишимской городской думы на 22–30 июня

Ипатенко А.В. (округ № 7, председатель думы) – 23, 30 июня, 14.00-15.00, гордума, каб. 315; 29 июня, 15.00-16.00, ул. К. Маркса, 9, приёмная ВПП «Единая Россия».

Конев С.Г. (округ № 6) – 22, 29 июня, 14.00-15.00, гордума, каб. 314.

Родяшин В.П. (округ № 18) – 26 июня, 11.00-12.00, гордума, каб. 312.

Шкабара О.Н. (округ № 4) – 25 июня, 12.00-13.00, гордума, каб. 312; 25 июня, 13.00-14.00, приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

Рудаев С.Г. (округ № 5) – 22 июня, 15.00-16.00, гордума, каб. 312.

Афанасьев В.Ф. (округ № 10) – 26 июня, 14.00-15.00, СКОШ № 3, ул. М. Садовая, 169.

Долгушин В.А. (округ № 13) – 24 июня, 16.00-17.00, гордума, каб. 312; 15.00-16.00, ул. К. Маркса, 9, приёмная ВПП «Единая Россия».

Шевченко К.С. (округ № 15) – 26 июня, 10.00-11.00, гордума, каб. 312; 27 июня, 11.00-13.00, МОУ СОШ № 4, ул. Непомнящего, 98.

Казанцев А.В. (округ № 17) – 30 июня, 15.00-16.00, гордума, каб. 312; 16.00-17.00, приёмная ВПП «Единая Россия», ул. К. Маркса, 9.

ООО «Ишимагропродукт» доводит до сведения жителей Второпесьяновского, Мизоновского, Пахомовского и Клепиковского сельских поселений Ишимского района, что в период с 09 июня 2015 года будут проводиться работы по опрыскиванию сельскохозяйственных культур гербицидами с помощью наземных опрыскивателей.

За дополнительной информацией обращаться по телефону: 42-1-15.
Администрация предприятия.

ЗАКУПАЮ МЯСО.

Тел. 8-919-574-05-52,
8-951-264-99-99.

СРОЧНО ПРОДАЁТСЯ компьютерный стол.
Тел. 8-919-956-76-34.

ЗАО «ВЕЛЕС»
РЕАЛИЗУЕТ сено сеяных трав первого укоса. Состав: люцерна 25 %, эспарцет 25 %, тимофеевка 25 %, клевер 25 %. Вес тюка 450 кг, цена – 600 рублей в селе Банниково. Возможна доставка.

ЗАКЛЮЧАЕТ договоры на поставку в зимний период сенажа, упакованного в стрейч-плёнку, тюки по 900 кг, козлятника восточного и сеяных травосмесей (люцерна, тимофеевка, клевер, эспарцет, донник). Количество ограничено.

ПРОДАЁТ пресс-подборщик рулонный «Pelikan 1200» (4 года), наработка 3 000 тюков.
Телефоны: 8-950-484-30-00, 8 (34556) 2-62-00.

Реклама **ДИЗАЙН-СТУДИЯ МЕБЕЛИ**

КУХНИ ШКАФЫ ГАРДЕРОБНЫЕ ШКАФЫ-КУПЕ ДЕТСКИЕ ОФИСНАЯ МЕБЕЛЬ ТОРГОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ВИТРАЖИ

ГЛАФИРА

ПРОЕКТИРОВАНИЕ И ИЗГОТОВЛЕНИЕ КОРПУСНОЙ МЕБЕЛИ

Адрес: г. Ишим, ул. Бригадная, 162а, тел. 8 (34551) 7-13-24, 8-922-269-35-93, e-mail: glafira-mebel@mail.ru

Отчёт о деятельности МАОУ «Прокуткинская средняя общеобразовательная школа» и об использовании закреплённого за ним имущества за 2014 год

Перечень учредительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность:

- Устав, утверждён 01.03.2012 г., приказ 19 отдела образования Ишимского муниципального района;
- свидетельство о внесении записи в ЕГРЮЛ, серия 72, № 002171406 от 14.03.2012 г.;
- свидетельство о постановке в налоговый орган, серия 72, № 002121617 от 01.01.2011 г.

Основной вид экономической деятельности: 80.21.2 – среднее (полное) общее образование.

Дополнительный вид экономической деятельности: 55.51 – деятельность столовых при предприятиях и учреждениях; 80.10.1 – дошкольное образование (предшествующее начальному общему образованию).

Наименование разрешительных документов, на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность:

- лицензия 0001255, серия 72Л01, выдана 26.05.2015 г.;
- свидетельство о государственной аккредитации 0000372, серия 72 А01, выдано 27.05.2015 г., срок действия – до 11.03.2023 г.

Финансовые показатели о выполнении муниципального задания:

- среднегодовая численность работников автономного учреждения – 48 чел.;
- среднемесячная заработная плата работников – 21,6 тыс. руб.;
- среднемесячная заработная плата педагогического персонала – 30,3 тыс. руб.;
- объём финансового обеспечения задания учредителя – 23756,6 тыс. руб.;
- фактические расходы на выполнение муниципального задания – 23756,6 тыс. руб.

Общая балансовая стоимость имущества автономного учреждения – 20805,7 тыс. руб., в том числе:

- балансовая стоимость закреплённого на праве оперативного управления за автономным учреждением недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества – 17064,7 тыс. руб.

Количество объектов недвижимого имущества, закреплённых за автономным учреждением (зданий, строений, помещений), – 9 ед.

Общая площадь недвижимого имущества, закреплённого за автономным учреждением, – 4741,7 кв. м.

Объём (состав) оказываемой услуги:

1. Реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования в группах ИКП и КМП – 28 чел., реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования в ГКП – 83 чел.

2. Реализация основной общеобразовательной программы общего образования – 188 чел.

3. Организация питания обучающихся – 188 чел., в том числе малообеспеченные – 162 чел.

4. Организация присмотра за детьми в каникулярный период – 191 чел.

5. Осуществление функций классного руководителя педагогическими работниками общеобразовательных организаций – 16 чел.

Показатели, характеризующие количество оказываемой услуги за 2014 год:

1. Обеспеченность образовательных программ, планов кадровыми ресурсами – 100 %.

2. Количество педагогов, имеющих квалификационную категорию – 14 чел.

3. Доля учащихся, освоивших образовательные программы, от общего количества – 100 %.

4. Доля учителей, ведущих кружки по программам дополнительного образования, – 95 %.

5. Доля обучающихся 10-х классов, принятых на обучение, – 78 %.

6. Средняя наполняемость классов – 11 чел.

7. Количество педагогов, прошедших аттестацию на соответствие занимаемой должности, – 2 чел.

8. Организация качественного питания обучающихся – 100 %.

9. Открыты два официальных сайта в сети Интернет.

10. Охват детей в возрасте от 1 до 7 лет образовательной услугой – 100 %.

11. Осуществляется подвоз 84 обучающихся из шести населённых пунктов на двух автобусах.

Директор П. Левин.

ИП ВЕРХОЛАНЦЕВ АЛЕКСАНДР ТИМОФЕЕВИЧ Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Аналоговые слуховые аппараты. Цифровые слуховые аппараты (настройка через ПК. Изготовление индивидуальных ушных вкладышей). Комплекующие к слуховым аппаратам (батарейки, вкладыши и т.д.)

г. Ишим, ул. Ленина, 68 (ТЦ «Оазис», 2 этаж). Режим работы: с 9 до 18 час., перерыв: с 13 до 14 час., суббота – с 9 до 13 час., выходной – воскресенье. Тел. 8-982-981-48-55 (МТС), 8-904-873-99-20 (Utel).

КОЛЬЦА ЖБИ, ДНИЩА, КРЫШКИ.

Низкие цены. Рассрочка. Доставка. Установка под ключ.
Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

ЁМКОСТИ ПОД КАНАЛИЗАЦИЮ И ВОДУ.

Доставка. Установка под ключ. Рассрочка. Цена – 3 000 руб./куб.
Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.

Быстро. Качественно. Недорого. Заводим воду в дом, разводка, канализация. В стоимость входят: бурение ствола скважины, труба питьевая, обсадная (160 мм ГОСТ), установка фильтра из калиброванной сетки, обсыпка фильтровой части, промывка скважины под давлением.
Тел. 8-904-473-34-11.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.

Пенсионерам – скидка.
Тел. 8-919-926-05-06.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду.

Недорого. Насос и шланг – в подарок. Тел. 8-982-782-67-54.

БУРЕНИЕ ОТ 1000 РУБ. СКВАЖИН НА ВОДУ
8 9324 700-700

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании 26 Б № 0409426, выданный МОУ СОШ № 4 г. Ишима 22.06.2004 г. на имя Труновой Натальи Николаевны, считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании 24 Б № 2593296, выданный МОУ СОШ № 4 г. Ишима 23.06.2006 г. на имя Труновой Евгении Николаевны, считать недействительным.

12 июня 2015 года на 86-м году ушла из жизни ветеран педагогического труда, отличник просвещения **ВЕРЗУН Татьяна Леонидовна**. Коллектив школы выражает глубокое соболезнование родным и близким.
Администрация школы № 12.

Реклама **ОРС ПРОМ** ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
ПРОФНАСТИЛ**

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

г. Ишим, ул. 3-я Северная, 55
8 (34551) 5-06-03

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Главный редактор
Алла Алексеевна ПОЗИУМСКАЯ
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: ishimpravda@yandex.ru

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Тираж 3 043 экземпляра.